                         Information 
Nyt fra Fjelstrup menighedsråd
Kirkens høstfest blev i år afholdt søndag d. 29. september kl. 14.00, hvor der først blev afholdt en høstgudstjeneste, hvor Aller-Fjelstrup Sognekor deltog - det er altid en fornøjelse at høre, hvad sognekoret kan bidrage med af korsang i kirken. Efter gudstjenesten var der kaffebord med efterfølgende folkedans i Forsamlingshuset. 
Kaffebordet var en fælles buffet af medbragte kager, og det levede fuldt ud op til betegnelsen ”Det sønderjyske kaffebord” – der var bare så mange forskellige og lækre kager, at det kun var tiltrængt med lidt motion bagefter. Med god hjælp fra Randi fra Haderslev Folkedansere og de dygtige musikere, som Kirsten Hansen havde samlet til lejligheden, fik vi rigtigt rørt musklerne – også lattermusklerne, for det var ikke altid lige let at holde styr på de enkelte dansekredse – men sjovt var det!
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 (Fotos: Lone Nielsen)
Der blev ved gudstjenesten indsamlet kr. 1.321,- i høstoffer, som går til Folkekirkens Nødhjælps Wefood-butikker herhjemme. I butikkerne modtager de overskudsvarer fra virksomheder, som sælges af frivillige, og denne model er med til at mindske madspild. Overskuddet af Wefood går til mennesker i nød, der får hjælp til at skabe en indtægt og klare sig selv – bl.a. ved at dyrke afgrøder, der er modstandsdygtige over for klimaforandringer.

Nogle har måske en forestilling om, at ”kirken” har uanede pengemidler til rådighed, men dette er desværre ikke tilfældet. Vi får tilsendt kvartalsrapporter, så vi hele tiden ved, hvor meget vi har brugt af vore midler, og hvis vi har brugt mere end budgetteret, skal dette forklares til provstiudvalget, når det endelige resultat bliver gjort op. Én gang om året deltager formand og kasserer fra alle menighedsråd i provstiet i et budgetsamrådsmøde med provstiudvalget, og her bliver det offentliggjort, hvor meget vi har at gøre med i det efterfølgende kalenderår. 
Vi må som alle andre prioritere vores midler benhårdt, og bl.a. har Præstegårdens vinduer trængt til at blive malet i flere år. De er nu blevet malet, så vi håber, at de holder i mange år endnu.

Men menighedsrådsarbejdet handler ikke kun om rammerne omkring sognelivet, men ligeså meget om indholdet. Vi har således haft nogle møder, hvor vi har drøftet liturgi. Liturgi er den betegnelse, man bruger om gudstjenestens og dens ritualers forløb. Liturgi er også emnet for et møde med biskoppen d. 30. november, hvor alle menighedsrådsmedlemmer samt kirkernes personale i Haderslev Provsti er indbudt til at diskutere dette. Det er en god baggrund for, når vi skal diskutere liturgi med Aller menighedsråd i begyndelsen af næste år.
Én ting, som vi allerede har sat i værk, er, at kirkesangerne selv vælger, hvilken ind- og udgangsbøn de bruger til den enkelte gudstjeneste. Det er altid lidt spændende at høre, hvilken bøn der er valgt.

Babysalmesang er også et tiltag, som bliver introduceret i efteråret i Fjelstrup og i foråret i Aller kirke. De dygtige ledere af babysalmesangen har fortalt lidt om deres planer til begge menighedsråd, og det lød bare super-spændende. 
Vi håber i den grad, at forældre/bedsteforældre vil tage godt imod det nye initiativ.
Se mere herom andet steds i kirkebladet.                              Lone Nielsen, formand.
Nyt fra Aller menighedsråd
Du bestemmer hvad din kirke kan

Om et år vil der være valgt et nyt menighedsråd på fem medlemmer for fire år i Aller Sogn. Sognet består af 553 indbyggere og deraf er de 454 medlemmer af folkekirken. Da vi er under 1.000, skal vi kun være fem menighedsrådsmedlemmer og vores sognepræst. Vi er både det sydligste og det mindste sogn i Kolding Provsti, og det er vi faktisk ganske godt tilfredse med.
Skal et menighedsråd ledes af glade amatører eller professionelle?

Aller Sogns Menighedsråd ledes af fem glade amatører og vores sognepræst.

KONTAKTPERSON:

Aller menighedsråd har i dag også en arbejdsgiverfunktion, idet vi har ansat personale. Graver, organist og kirkesangere. De har hver deres overenskomstområde. Dette styres i et menighedsråd af kontaktpersonen, som i Aller er Svend Erik Christensen.

Kontaktpersonen har til opgave at udøve menighedsrådets arbejdsgiverfunktion. Det indebærer, at kontaktpersonen fungerer som personaleleder og har det daglige ansvar som arbejdsgiver.

KIRKEVÆRGE:

Kirkeværgen har det daglige tilsyn med kirken og kirkegården og de tilhørende bygninger inde og ude samt inventar og tilbehør undtagen præsteboligen.

Tilsynet indebærer vedligeholdelse, nyanskaffelser, sikkerhed og forsikringssager. Kirkeværgen varetager ofte også administrative funktioner i forbindelse med kirkegårdens administration. Kirkeværgen er ikke alene om opgaverne, men kan trække på hjælp fra kirke- og kirkegårdsudvalget. I Aller er Helle Schultz, der er valgt som stedfortræder, vores kirkeværge, et område, som hun har passet og plejet i mange år.
KASSERER:

Et regnskab/budget i et menighedsråd har ikke meget til fælles med et regnskab fra en virksomhed. Vi arbejder både med formål og art. Der bliver udarbejdet foreløbigt og endeligt budget og kvartalsrapporter. Engang om året er der budgetsamrådsmøde i Kolding Provsti, hvor vi får at vide, hvor mange penge vi det næste år har at gøre godt med. I foråret får vi så regnskabet fra året før til godkendelse og drøftelse af kommentarer fra revisorerne. Peder Boesen fører med stor viden vores regnskab m.m.

De professionelle

I Kolding Provsti får vi stor hjælp af de professionelle.

Til at støtte kontaktpersonen er der ansat en personalekonsulent, som kontaktpersonen kan trække på. Konsulenten deler vi med andre provstier.

Pr. 1. februar 2020 bliver der i Kolding Provsti ansat en HR konsulent, som skal øge medarbejdertilfredsheden og udnytte sognenes rammer bedst muligt. Det er en styrkelse af kontaktpersonens arbejde.

Kolding Provsti har også haft Miljøhuset ude hos os og opdatere APV m.m.

Som hjælp til kirkeværgen har Kolding Provsti fået alle kirkegårde digitaliseret. Det er en stor hjælp. Vi har derfor nu en oversigt over stier, hække, grave m.m., og engang om året kan der indsendes ændringer, og dermed er vores kirkegårds opmåling hele tiden ajourført. Energioptimering i kirken har de også sat gang i, idet der lige nu er placeret et par dataloggere i kirken. De registrer varme, fugtighed m.m. og vi vil i løbet af foråret få en detaljeret gennemgang af dette, og på den måde se, hvor vi kan spare penge ved opvarmning m.m. i kirken.

Hvert andet år har vi fået kalket Aller Kirke. Vi har selv haft kontakten; men nu vil Kolding Provsti hjælpe de hvide kirker, så der kan blive lavet en fælles aftale med en, der kan kalke kirker. Dermed også billigere og mere kontrol med udførelsen.

Kolding Provsti har oprettet et regnskabskontor, som 16 sogne i dag benytter. Vi betaler for professionel håndtering af løn- og regnskabsfunktioner. De udarbejder kvartalsrapporter og møder op hos os og gennemgår regnskabet. Vi betaler alt efter hvor mange bilag vi har. Her er det godt, vi er det mindste sogn og dermed også får den mindste regning.

Hvad har vi så gang i lige nu?

Tegningen til parkeringspladsen er lavet, og vi er ved at få udarbejdet et tilbud, som derefter skal godkendes af Provsti og Stift.

Den 20. november får vi besøg af Haderslev Stift, Kolding Provsti, Kgl. Bygningsinspektør m.m. De skal se på kirketårnet, idet de fire gavle er meget dårlige, skifertaget har også mangler og korset på toppen skal også repareres.

Madpakkeholdet er kommet godt i gang. 24 personer hørte om starten på Flyvestation Skrydstrup. Den 25. november kommer Bent Emil Sørensen fra Kolding og fortæller om fyrværkerikatastrofen i Seest. 27. januar 2020 besøger vi Flyvestation Skrydstrup og 24. februar kommer vores borgmester Jørn Petersen. Marts og april arbejdes der på.                                                                                         Gerhard Møller, formand.

Menighedsrådsmøder 2019:  
Fjelstrup Præstegårds konfirmandstue kl. 19.00 den 29. januar.
Enkesædet i Aller kl. 19.00 den 28. januar.  
Møderne er åbne og alle er velkomne. 

Aller kirke: Spørgsmål omkring kirkegården og til gravsteder og deres vedligeholdelse rettes til Karsten Petersen, tlf.: 21 19 21 59 (tirsdag til torsdag fra 8-16, fredag fra 8-12). Mail: graver.allerkirke@gmail.com
Fjelstrup kirke: Spørgsmål omkring kirkegården og til gravsteder og deres vedligeholdelse rettes til Laila Weitling tlf.: 73 26 80 20, mobil: 23 44 94 86 (mandag til torsdag fra 8-16, fredag fra 8-12). Mail: fjelstrupkirke@gmail.com
Præsten holder juleferie den 17.-19. december, samt friweekend den 28.-29.12, 3.-5. januar og 8.-9. februar, vinterferie den 30.1-2.2., samt er på studietur i uge 4. Embedet passes her (med undtagelse af uge 4) af Inge Lindhardt Mikkelsen, Åstrup Præstegård. Hun træffes på tlf.: 74 53 41 13 eller mobil: 29 91 26 18.
