                           Aktuelt
Lørdag den 6. november - Store Dåbsdag!
Er du ikke blevet døbt som lille, og har du måske længe gået og tænkt på, at det ville være godt at blive det, er du måske ung og gerne vil konfirmeres senere – eller har du en lille eller større baby, hvor det har trukket ud med at finde en god dato til barnedåb og festen derefter pga Coronatider? - så ring til mig (præsten) på 74 566263, og så finder vi enten en god søndag til det i kirken… Men nu har du også muligheden på en lørdag, hvor vi undtagelsesvist afholder en særlig dåbsgudstjeneste i Fjelstrup kirke kl. 11.00, hvor alle er velkomne til at blive døbt, store som små. 

Indtil videre har jeg tre dåb på listen, men der er plads og kirkerum til mange flere…(
Glæder mig til at høre fra jer!

Lucia Lucia Lucia!!

Hvor kunne det være dejligt, om vi igen kunne få gang i et luciaoptog til den kommende jul i kirkerne og på plejehjem! Sidste år gik alle vores juleforberedelser jo i vasken, men sådan håber vi bestemt ikke, det går i år!
Derfor: Er der nogle unge lucialedere, der kunne tænke sig det lille job at planlægge, samle og øve med optoget ca. 5-6 onsdag eftermiddage i Præstegården, når efterårsferien er afholdt i uge 42? Og er der nogle ”luciamødre”, der kunne tænke sig at være med som frivillige hjælpere for hele holdet, når det går løs?

Ring eller skriv (sm@km.dk) til mig, hvis det kribler i fingrene for at være med til at gøre vores juleforberedelser bedre og stemningsfyldte i år, og hold jer ikke tilbage, for vi behøver alt det lys i mørket, vi kan mobilisere!                           

                                                                                                                           Susanne.

Alle Helgens søndag i kirkerne
Den 7. november kl. 15.30 i Aller kirke og kl. 17.00 i Fjelstrup kirke mindes vi dem, vi har måttet tage afsked med det forløbne år. Navne og leveår bliver læst op fra prædikestolen, og kirkesangerkoret EKKO vil medvirke med stille og lyse sange.
Efter gudstjenesten vil der være mulighed for at bære et lys fra kirken ud på gravstedet.                                                                                     Menighedsrådene.
